1. SA, am 30.10.2012
            Name:   _______________________________________  A




B e a c h t e :   Alle Rechnungen sind  o h n e  T a s c h e n r e c h n e r  auszuführen !

	1)
	G r u n d r e c h n u n g s a r t e n :

a) 76,54 + 87,324 + 6,58=

b) 964,32 - 656,54=

c)  158,3 * 7 –42,8 : 4=

d) 387,42 * 7,3=

e)  5 607 : 89=

(0 Rest)

f)  38,86: 5,8=

Rechne bis 0 Rest


	a)
	2
	

	
	
	b)
	2
	

	
	
	c)
	2
	

	
	
	d)
	3
	

	
	
	e)
	3
	

	
	
	f)
	3
	

	2)
	Geg.:  Q u a d e r  aus  Eisen  ((=7,85g/cm³)


a=54mm,   b=44mm,   c=78mm
a) Konstruiere eine Obersicht von rechts (=135°, v=0,5

b) Berechne das Volumen(V)

c) Berechne die Masse (m) in kg


	a)
	4
	

	
	
	b)
	2
	

	
	
	c)
	2
	

	3)
	Anwendung – Grundrechnungsarten:
Geg.: 
Rechteck. Grundstück:    a = 61,4m

                     b = 25,3m

Ges.:
a) Berechne den Flächeninhalt (A)


b) Berechne den Umfang (U)


c) Was kostet das Grundstück, wenn 1m²   97,50€  kostet ?


	a)
	2
	

	
	
	b)
	2
	

	
	
	c)
	2
	

	4)
	S c h l u s s r e c h n u n g :

      4 kg einer Ware kosten 2,8 €.

a) Wie viel kosten 7 kg  ?

b) Wie viel kosten 90 dag  ?

c) Wie viel kg bekommt man für 24 €  ?

Antworten schreiben !
	a)
	2
	

	
	
	b)
	2
	

	
	
	c)
	2
	

	5)

	S c h l u s s r e c h n u n g :

5 Arbeiter benötigen für bestimmte Bauarbeiten 8 Tage.

a) Wie lange würden unter gleichen Bedingungen 7 Arbeiter benötigen ?

b) Die gleiche Arbeit muss in 3 Tagen fertiggestellt sein. 

    Wie viele Arbeiter sind  dann mindestens einzustellen ?

Antworten schreiben !                              (Runde nach den Rundungsregeln !)
	a)
	3
	

	
	
	b)
	3
	

	6)
	 Geg.: Zusammengesetzte Fläche:






Berechne: A1, A2, A3, AGes,  b, z, U
	A1
	2
	

	
	
	A2
	2
	

	
	
	A3
	2
	

	
	
	Ag
	1
	

	
	
	b
	2
	

	
	
	z
	2
	

	
	
	U
	2
	

	
	                                         V i e l   E r f o l g  !                    Summe:
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